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[01] [Butler, Samuel]. Erewhon or Over 
the Range. London: Trubner and Co., 
1872. First Edition. 8vo. Hardback. Good. 
viii, 246pp, original cloth. Title and 
publisher in gilt to spine, title and head and
tail pieces blocked in black to upper cover, 
with black lines to lower cover, bevelled 
boards. Rubbed, especially to spine ends, 
edges and corners bumped. Internally 
occasional pencil lines to margins, one 
instance of pencilled marginalia, small nick 
to head of title and a light ink stain to text 
on K4, though not affecting sense. Blieler, 
(Bogue reprint), page 68; Negley 171 and 
Sargent page 29, 'the classic utopian 

            satire'  £125.00

[02] [Civil Defence]. Advising the 
Householder on Protection Against 
Nuclear Attack. London: Her Majesty's 
Stationary Office, 1963. First Edition. 8vo. 
Paper Covers. Pamphlet. Good. 24pp, 
original paper covers. Pages lightly browned,
slightly creased, otherwise fairly clean. Civil 
Defence Handbook No.10. In case of nuclear
attack don't forget your asprin, skin cream, 
hot water bottle and vaseline  £20.00

[03] [Communism]. A Communist 
Effort. London: A Communist Effort, 
1984. First Edition. 4to. Paper 
Covers. Pamphlet. Good. Four issues
(numbers one to four), all published? 
Issue One - March 1984, 23pp, [1]; 
Issue Two - September 1984, 23pp 
[24]; Issue Three - n.d. very late 
1984?, 22pp and Issue Four - n.d. 
mid 1985?, 25pp, [28]. Original paper



covers, photocopied and stapled. Staples slightly rusted, slightly 
rubbed, pencilled brackets to margins of issue one, but generally 
quite bright and clean. Unsurprisingly not found on COPAC, 
largely concerned with the miner's strike, but also with pieces on 
council communism and autonomism  £20.00

[04] [Communist Party of Great Britain]. 
Friday Night Till Monday Morning!. London:
Communist Party of Great Britain, 1937. First 
Edition. 12mo. Paper Covers. Pamphlet. 
Good. 13pp, [1], original paper covers, Lightly 
browned, lower cover lightly foxed, otherwise 
clean. On the forty hour week. Cope 392  
£10.00

[05] [Hone, William]. The Sinecurist's Creed,
or Belief; as the Same Can or May be Sung
or Said Throughout the Kingdom. London: 
R. Carlile, 1817. First Thus. 8vo. Disbound. 
Pamphlet. Good. 7pp, [1], disbound. Lightly 
browned, a couple of light stains to title. 
Carlile's reprint of Hone's parody on the 
Athanasian creed, which was the subject of 
Hone's third trial. Goldsmith 21956 (for the 
original); Hackwood 26  £35.00

[06] [Hone, William]. The Political Litany, 
Diligently Revised: To be Said or Sung Until
the Appointed Change Come, Throughout 
the Dominion of England and Wales, and 
the Town of Berwick Upon Tweed. London: 
R. Carlile, 1817. First Thus. 8vo. Disbound. 
Pamphlet. Good. 8pp, disbound. Lightly 
browned and lightly foxed throughout, band of 
browning to head of title. Carlile's reprint of 
Hone's 'A New Form of Prayer', the subject of 
Hone's second trial. Hackwood 27  £35.00



[07] [Parliamentary Reform]. The Patriot: 
Containing a Declaration in Support of 
the Constitution; the Present State of the 
Representation; and the Means of 
Obtaining a Parliamentary Reform. 
London: Hawkins, J. Parsons and J. Barker, 
1793. First Edition. 8vo. Disbound. 
Pamphlet. Good. 17pp, [1], disbound. Lightly
browned throughout, last leaf has a small 
hole just catching a letter of text but with no 
loss of sense, old mathematical sum to rear 
blank, several ink corrections to text. 

Supportive of the status quo, "an hereditary monarch, the sole 
executive power, an assembly of nobles, emanating from the 
crown, and a body of representatives, derived from the people by 
free and fair election, are each of them integral, vital and 
essential parts of our constitution, insomuch that the decay or 
corruption of any of them will taint or destroy the whole system", 
with a few minor reforms, ie. "declaring the right of election to be 
in every inhabitant housekeeper, paying taxes". Uncommon, with 
five locations on ESTC worldwide  £40.00

[08] [Soviet Union]. The Truth About 
'Forced Labour' in the Soviet Union.
London: Modern Books Limited, 1931. 
First Edition. 8vo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good. 40pp, original paper 
covers. Covers faded and slightly 
browned to edges, small tears around 
staples, internally clean. Cope 3539  
£10.00



[09] [Universal Suffrage]. The Gulf of Ruin,
or a Quick Reform. Which Will You 
Chuse?. London: For the Author, 1795. 
First Edition. 8vo. Disbound. Pamphlet. 
Good. 16pp, disbound. Title and last page 
of text slightly soiled, lightly browned 
throughout. Argument for universal suffrage.
Uncommon, ESTC shows at BL, Cam and 
NLW in the UK, Columbia, MacGill and 
McMaster in North America  £50.00

[10] A Freeholder. The Necessity of 
Associating for the Purpose of Obtaining 
a Parliamentary Reform, Enforced; in an 
Address to the Freeholders and 
Inhabitants of Hertfordshire. London: I.[ie. 
J.].S. Jordan, 1792. First Edition. 8vo. 
Disbound. Pamphlet. Good. 28pp, disbound. 
Title lightly soiled, lightly browned throughout,
stained to bottom corner throughout, just 
catching text but with no loss of sense, '?
From B Morris' to head of title. ESTC shows 
six locations in the UK, but only Yale in the 
US  £35.00

[11] A Ten-Pounder; [Mackenzie, Peter]. An 
Exposure of the Spy System Pursued in 
Glasgow, During the Years 1816, 17, 18, 
19 and 20, with Copies of the Original 
Letters Etc of Andrew Hardie Who Was 
Executed for High Treason at Stirling in 
September 1820. Glasgow: Muir, Gowans 
and Co., 1832. First Edition. 8vo. Half Roan 
and Boards. Good. 242pp, fifteen parts 
bound in one with continuous pagination and
register. Slightly later half roan and marbled 
paper over boards, smooth spine divided into



six panels by gilt double rules, title label to second panel, blind 
stamped quadrilobe to remaining panels. Rubbed and chipped to 
outer joints but holding well, extremities bumped and rubbed. 
Internally a little soiled and browned generally, K1 with old 
rudimentary repair to head and a small tear to fore-edge just 
catching text to K1v, K4 with a small amount of loss to corner not 
affecting text, M8 defective with piece missing to foot losing the 
last line and a half of text and loss to imprint on M8v, O5-8 chipped 
to fore-edge, O8 stained to text but not affecting sense. With the 
frontispiece. Bound from the fifteen eight page parts (the final part
with nine pages). Hardie was one of the leaders of the 'Scottish 
Insurrection' of 1820, where a mixture of desperate times for 
weavers, the aftermath of Peterloo and the Cato Street 
conspiracy and with the 'help' of agents provocateurs, led to a 
proclamation of a provisional government, leading to a short-lived
strike and civil unrest. Hardie, with Baird, was convicted of high 
treason and was hanged and beheaded (apparently the last 
beheading in the UK) in Stirling, with many other transported to 
Australia. See Berresford Ellis and Mac A'Ghobhainn, 'The 
Scottish Insurrection of 1820', Gollancz, 1970  £100.00

[12] An Englishman; [Hone, William]. A 
Political Catechism, Dedicated, 
Without Permission to His Most 
Serene Highness Omar, Bashaw, Dey 
and Governor, of the Warlike City and 
Kingdom of Algiers; the Earl of 
Liverpool; Lord Castlereagh and Co.. 
London: R. Carlile, 1817. First Edition. 
8vo. Disbound. Pamphlet. Good. 8pp, 
disbound. Lightly browned, small amount
of loss to gutter edge not affecting text. 
Hackwood 28  £35.00



[13] Bannister, Rev. A.T.. Report to the 
Social Service Committee on the 
Condition of the Labouring Classes in 
the Diocese of Hereford. Hereford: 
Hereford Journal, 1908. First Edition. 8vo. 
Card Covers. Pamphlet. Good. 27pp, [1], 
original card covers. Covers lightly foxed, 
upper cover lightly browned, staples rusted, 
internally quite bright and clean. Not on 
COPAC  £15.00

[14] Beaujolais. An Illustrious Poet, But 
Not the Poet Laureate, Having Been 
Requested to Commemorate, in Verse, 
W.E. Gladstone's Recent Scotch 
Stumping Tour; Improvised the 
Following Beautiful and Touching 
Lines. No Place: The Society for the 
Propagation of True Political Principles, 
First Edition. 4to. Unbound. Broadside. 
Good+. Single sided printed broadside, 
approximately 215mm x 300mm in size, 
no place or date, c.1880? Very minor 
spotting, generally fairly bright and clean. 

Anti-Gladstone broadside, probably relating to Gladstone's 
'Midlothian Campaign' of 1878-80. NLS only on COPAC  £15.00

[15] Brennan, Irene. Northern Ireland - 
A Programme for Action. London: 
Communist Party, 1975. First Edition. 
8vo. Paper Covers. Pamphlet. Good. 
ISBN: 0900302585. 27pp, [3], original 
paper covers. Lower cover very slightly 
discoloured, otherwise quite bright and 
clean. Cope 1406  £10.00



[16] British Workers' Delegation. Soviet 
Russia To-Day - Report of the British 
Workers' Delegation. London: Labour 
Research Department, 1927. First Edition. 
8vo. Card Covers. Good. 96pp, original 
card covers. Covers lightly browned, spine 
browned, bottom of fore-edge text block 
lightly stained, internally some light foxing, 
a previous owner's name to inside of upper 
cover, but generally clean. The report of the
delegation which visited Soviet Russia on 
the Tenth Anniversary of the revolution. 
Grierson, page 104  £15.00

[17] Communist Party. A World of 
Difference. London: Communist Party, 
1961. First Edition. Folio. Paper Covers.
Magazine. Good. 20pp, original paper 
covers. Folded twice with associated 
creasing, otherwise quite bright and 
clean. Illustrated magazine format. 
Cope 1148  £10.00

[18] Communist Party of Great Britain. 
Steel. London: Communist Party of Great 
Britain, 1942. First Edition. 12mo. Paper 
Covers. Pamphlet. Good+. 16pp, original 
paper covers. Minor rubbing to extremities,
generally bright and clean. Cope 551  
£10.00



[19] Dodds, Norman, Tiffany Stanley and 
Solley, Leslie. Tragedy in Greece. ill. Davy.
London: The League for Democracy in 
Greece, First Edition. 12mo. Paper Covers.
Pamphlet. Good. 63pp, [1], original paper 
covers. Covers lightly browned, pages 
browned, otherwise clean. Cover art by 
Davy  £10.00

[20] Felton, Monica. Korea! How to Bring
the Boys Home. London: Britain China 
Friendship Association, First Edition. 8vo. 
Paper Covers. Pamphlet. Good. [8]p, 
original paper covers, drop head title, n.d. 
c.1952. Price stamp to foot of title, slightly 
creased, small tear to fore-edge of first 
two leaves, lightly browned, otherwise 
clean. COPAC shows at IWM and 
Sheffield only  £10.00

[21] Flower, Richard. Abolition of Tithe 
Recommended in an Address to the 
Agriculturists of Great Britain; in Which 
the Increasing and Unjust Claims of the 
Clergy, are Fully Examined and Disputed:
With Some Observations on the Present 
Construction of the Law of Tithing Etc.... 
Harlow: B. Flower, 1809. First Edition. 8vo. 
Pamphlet. Good. 43pp, [1], disbound. Title 
and final advertisement leaf foxed and 
lightly soiled, previous owners name to 
head of title, text lightly browned, occasional

hint of foxing, but generally clean. Uncommon, BL and Oxford 
only on COPAC. Goldsmiths 19862  £35.00



[22] Goodwin, Albert. The Friends of 
Liberty - The English Democratic 
Movement in the Age of the French 
Revolution. London: Hutchinson, 1979. First
Edition. 8vo. Hardback. Good+ / Good+. 
ISBN: 0091341701. 594pp, original buckram 
in DJ. DJ rubbed to extremities and very 
slightly discoloured to edges, book rubbed to
edges, slightly cocked, regular light pencil 
lines to margins, previous owner's name to 
ffep, a few pencilled notes to rear endpaper, 
otherwise bright. Still the best general 

introduction to this interesting period in British radical history  
£30.00

[23] Hawkesbury, Charles Lord. 
Constitutional Maxims, Extracted from a 
Discourse on the Establishment of a 
National and Constitutional Force. London:
London Corresponding Society, 1794. First 
Thus. 8vo. Disbound. Pamphlet. Good. 12pp, 
disbound. Lightly browned and lightly foxed 
throughout, title and last page of text slightly 
soiled. Possibly lacking half-title? ESTC calls 
for [2], 12pp, though Goldsmiths calls for 
12pp as here. London Corresponding Society
reprint of Hawkesbury's pamphlet. 
Goldsmiths 16133 £35.00

[24] Hertzka, Dr Theodor. Freeland - A 
Social Anticipation. London: Chatto and 
Windus, 1891. First Edition. 8vo. Hardback. 
Good. xxiv, 443pp, [1], 4pp, 32pp adverts, 
original decorative cloth. Rubbed to spine 
ends, corners slightly bumped and rubbed, 
cloth lifting slightly in a couple of places to 
upper cover. Internally lightly browned, 
previous owner's name to head of half-title, 
but generally clean. Translated by Arthur 
Ransome. Negley 562; Bleiler, (US edition), 



page 148; not in Sargent, though he has the later 'Visit to 
Freeland'  £75.00

[25] Horne, Arthur and Hutt, G.A.. 
Communism and Coal. London: 
Communist Party of Great Britain, 1928.
First Edition. 12mo. Card Covers. Ex-
Library. Good. [8], 308pp, [8], original 
card covers, ex-library with stamp to title
and a few to fore-edges of text and 
sticker to inside of upper cover. Covers 
rubbed and faded, internally quite bright 
and clean. Cope 187, "lengthy analysis 
of the coal industry, in UK and 
worldwide, and the position of British 
miners and their organisation"  £15.00

[26] Industrial Research and 
Information Services; Williams, 
Francis (Foreword). The British 
Road to Stalinism - Communist 
Menace to Britain Exposed. London:
Industrial Research and Information 
Services Ltd, 1958. First Edition. 
12mo. Card Covers. Pamphlet. Good.
65pp, [1], original card covers. Slightly
rubbed to extremities, especially the 
spine, otherwise quite bright and 
clean. COPAC shows at BL, LSE, 
Bristol and Exeter. IRIS was 
apparently funded by the state as well

as large companies like Shell and Ford, and mainly smeared left 
wing candidates in union elections. The title is a play on the CP's 
'British Road to Socialism'  £10.00



[27] Joint Committee of the London 
Trades Council and the London Labour 
Party. May Day 1937 - Souvenir 
Programme. London: Joint Committee of
the London Trades Council and the 
London Labour Party, 1937. First Edition. 
8vo. Paper Covers. Pamphlet. Good. 
[8]p, original paper covers. Covers split to
spine ends, slightly creased with several 
small spots of foxing. Internally a few 
spots of light foxing, but generally clean. 
Attractive cover art. Uncommon, not 
found on COPAC  £15.00

[28] Lennox, Charles, Duke of 
Richmond. A Letter from His Grace the
Duke of Richmond to Lieutenant 
Colonel Sharman, Chairman to the 
Committee of Correspondence 
appointed by the delegates of forty-
five corps of volunteers, assembled 
at Lisburn in Ireland; with notes, by a 
member of the Society... London: J. 
Johnson, 1792. ?Reprint. 8vo. 
Disbound. Pamphlet. Good. 16pp, 
disbound. Lightly browned, but generally
fairly clean. Seemingly first printed in 
1783, though no earlier editions than 

this one are found on ESTC. An important influence on Thomas 
Hardy, founder of the London Corresponding Society, it was re-
printed by the LCS at least twice, indeed Thale in 'Selections 
From the Papers of the London Corresponding Society 1792-
1799', notes that "this plan of annual parliaments and universal 
manhood suffrage ... became the bible for the LCS ... At Hardy's 
trial in 1794 this letter was read as evidence that the aims of the 
LCS had a reputable ancestry"  £45.00



[29] London District Committee of the 
Communist Party. Ireland: A Question 
for Us All. London: London District 
Committee of the Communist Party, 1984. 
First Edition. 8vo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good+. 32pp, original paper 
covers. Very minor rubbing, generally 
bright and clean. Cope 2080  £10.00

[30] Marx, Karl; Aveling, Eleanor Marx (Ed).
Value, Price and Profit. Edinburgh: 
Socialist Labour Party, 1908. Reprint. 12mo.
Paper Covers. Pamphlet. Good. v, [1], 
54pp, [4], original paper covers. Covers 
have come away from staple and are loose,
browned to edges, splits to spine. Internally 
there is a stamp to first page of introduction 
(Plymouth branch of the SLP), this page 
and final page are also browned, otherwise 
quite bright and clean  £10.00

[31] McLennan, Gordon. Britain and the 
Irish Crisis - A Communist View of the 
White Paper. London: Communist Party, 
1973. First Edition. 8vo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good. ISBN: 0900302356. 20pp,
original paper covers. Slightly rubbed, small
pen mark to upper cover. Cope 1367  
£10.00



[32] Miltoni, Joannis; Milton John. Angli Pro 
Populo Anglicano Defensio Secunda - 
Contra Infamem Libellum Anonymum Cui 
Titulus, Regii Sanguinis Clamor Ad 
Coelum Adversus Parricidas Anglicanos. 
Londini (London): Typis Neucomianis, 1654. 
First Edition. 24mo. Full Vellum. Good. [2], 
173pp, [1], slightly later vellum, title in ink to 
head of spine, date added later to foot. Small
chip to foot of spine, vellum slightly soiled. 
Text slightly cropped to head, minor 
browning and soiling, generally fairly clean. 

Previous owner's bookplate to front pastedown, three lines of ink 
notes to second free endpaper, small round stamp of the 
Selborne library to foot of reverse of title and once to bottom 
margin of text on D2. Lacks the final blank. Wing M2171 and 
Coleridge 57a. Milton's withering attack on Alexander Morus' (or 
More's) Clamor, (though it was actually written by Peter Du 
Moulin), with "solemn advice to both Cromwell and his fellow 
citizens. He had cause for anxiety concerning the future of the 
Commonwealth, and his position as literary champion of English 
liberties entitled him, he thought, to warn as well as to vindicate ...
The Defensio Secunda has verve and vitality and the implicit 
promise of greater writing to come" (Parker, Milton, page 435)  
£400.00

[33] Morse, Arthur. Agriculture and the 
Corn Law - Shewing the Injurious Effects 
of the Corn Law Upon Tenant Farmers 
and Farm Labourers. Manchester: 
Haycraft, 1842. First Edition. 8vo. Disbound. 
Pamphlet. Good. 16pp, disbound from a 
pamphlet volume, with old stab holes to 
gutter margin. Lightly browned, otherwise 
clean. Not in Goldsmiths or Kress, COPAC 
shows at BL, Bristol, Glasgow, Southampton 
and Edinburgh  £15.00



[34] Northbrook, Earl of. The Afghan 
Question - Speech of the Earl of 
Northbrook, in the Guildhall, 
Winchester, on the 11th of November, 
1878. London: National Press Agency, 
1878. First Edition. 8vo. Disbound. 
Pamphlet. Fair. 16pp, disbound. Chipped 
along gutter edge, title lightly soiled, 
internally fairly clean  £10.00

[35] Phillips, Sir Percival. The 'Red' 
Dragon and the Black Shirts - How Italy 
Found Her Soul - The True Story of the 
Fascisti Movement. London: Associated 
Newspapers, First Edition. 8vo. Card 
Covers. Good. 72pp, n.d. c.1923, original 
card covers. Spine slightly faded, rubbed. 
Title lightly soiled, otherwise fairly clean, 
top corner missing from pages 55/56 not 
affecting text  £10.00

[36] Rabelais, F.; [Hone, William]. The 
Bullet Te Deum; with the Canticle of the 
Stone. London: R. Carlile, 1817. First Thus. 
8vo. Disbound. Pamphlet. Good. 8pp, 
disbound. Very slightly browned, generally 
clean, pages 5-8 are printed on paper 15mm
narrower than the first four, possibly as 
issued, but otherwise cropped. Carlile 
edition of Hone's pamphlet. Goldsmiths 
21954; Hackwood 23  £35.00



[37] Reid, Betty. Ultra Leftism in Britain. 
London: Communist Party, 1969. First 
Edition. 8vo. Card Covers. Pamphlet. Good. 
58pp, original card covers. Slightly rubbed to
extremities, internally fairly bright and clean. 
Jaundiced overview of other communist, 
Trotskyist and Maoist sects, including a brief
look at anarchism. Cope 1311  £10.00

[38] Shaw, George Bernard. The Intelligent 
Woman's Guide to Socialism and 
Capitalism. London: Constable and 
Company, 1928. First Edition. 8vo. Hardback.
Very Good / Good+. xxxvi, 494pp, [2], original
decorative cloth in two DJ's, t.e.g. Original 
glassine DJ chipped and worn over the 
pictorial DJ which is slightly chipped to spine 
ends, with a small tear to foot of upper panel 
and is price-clipped. Book lightly foxed to 
edges of text block, with minor discolouring 
to front pastedown, but is generally bright 
and quite clean. The DJ was designed by 

Eric Kennington, the decorative cloth was designed by Douglas 
Cockerell. Laurence A187a  £95.00

[39] Socialist Medical Association. 
Tuberculosis. London: Socialist Medical 
Association, 1950. First Edition. 8vo. Paper 
Covers. Pamphlet. Good. 28pp, original 
paper covers. Covers lightly soiled 
especially to fore-edge, staples rusted, a 
couple of small light stains to text, but 
generally clean. COPAC shows at Ox, LSE 
and Glasgow only  £15.00



[40] Socialist Party of Great Britain. 
Socialism. London: Socialist Party of Great 
Britain, 1933. Second Edition. 12mo. Card 
Covers. Pamphlet. Good+. 47pp, [1], 
original card covers. Minor rubbing to 
covers, internally quite bright and clean  
£10.00

[41] Thomas, Thomas. Virtues of Hazel; or,
Blessings of Government. London: D.I. 
Eaton, 1794. First Edition. 8vo. Disbound. 
Pamphlet. Good. [2], 33pp, [1], disbound. 
Light foxing to title and advertisement leaf to
rear, otherwise quite bright and clean. ESTC
shows good holdings in the US, but BL and 
Cam only in the UK  £50.00

[42] Waddington, S.[amuel] F.[errand]. 
Remarks on Mr. Burke's Two Letters 'On 
the Proposals for Peace with the Regicide
Directory of France'. London: T. Wilkins, 
1796. First Edition. 8vo. Disbound. Pamphlet.
Good. [4], 34pp, [2], disbound. Very lightly 
browned, stain to final advertisement leaf, 
running through onto last four pages of text, 
catching text but not affecting sense, 
otherwise generally clean. Waddington, 
"strongly espoused the cause of the 
republicans, and in 1795 was chairman of 



several meetings in London held for the purpose of petitioning the
crown and parliament to make peace with France. In 
consequence of his views he was expelled from the Surrey troop 
of light horse. In 1796 he attacked Edmund Burke in a pamphlet, 
Remarks on Mr Burke's Two Letters 'on the proposals for peace 
with the regicide Directory of France', censuring him for applying 
the term 'regicide' to the Directory" (ODNB)  £35.00

[43] Winnington, Alan. I Saw the Truth in 
Korea. London: People's Printing Press 
Society, 1950. First Edition. 8vo. Paper 
Covers. Pamphlet. Good. 16pp, original 
paper covers. Previous owner's name to 
head of upper cover, pages browned. Cope 
3478  £10.00
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